

从全民“书香”走向全民“云享”之读文知旅长廊 读故事传说 知桓台景观



文/图 记者 张晓宁

晨报讯 近日,一道颇具文旅融合特色的阅读长廊出现在桓台县图书馆,这道长廊中的读物“身份特殊”,它们不仅从地点、景观特色上介绍了桓台10个标志性景点,还“说”出了它们的故事和传说。

10月15日,记者来到桓台县图书馆2楼,看到馆内正常供读者来往进出的长廊上,举目可

及的地方被挂上了介绍桓台景点的展牌,原本不甚引人注目的走廊,吸引了不少读者的驻足。记者得知,现在这个长廊,也有了一个特别的名字——读文知旅长廊。

此次进驻图书馆的10大景点,包括了马踏湖湿地、王渔洋故居、885水世界、红莲湖公园等,每个展牌上标有二维码,只要用手机一扫,就可以获取这个景点的专属“身份介绍”。扫码进入后,读者可以通过照片、文字、视频等,有声有色地全面了解景点。

立足阅读,推介旅游,每个景点的介绍文字中,与众不同的



读者在长廊上扫二维码,看景点介绍。

是,除了常规的位置信息和宏观介绍,许多景点还带有自己的历

史、传说和故事,增加了可读性,颇具图书馆的阅读特色。像马

踏湖湿地,读者会读到马踏湖的由来、马踏湖美食民间小故事、冰山的传说等几个与之相关的故事传说。

“旅游是文化的一种传播和推广方式,游客可以在观赏和体验中去感受和了解一个城市的文化氛围和沉淀;同时旅游也应该是一个城市文化底蕴的体现,”桓台县图书馆负责人说,“所以说我们认为读者走进图书馆,应该或者说可以去了解到桓台有什么标志性的地方可以去玩赏,有什么有趣的故事可以去知道。增加文字的可读性,是我们在促进文旅融合的道路上,所体现出的图书馆特色。”

马踏湖畔 激情开跑

1000余名运动员
参加健身跑比赛



比赛开始后,参赛选手奋勇争先。

文/图 记者 荆姝葳
通讯员 孙伟波

晨报讯 10月18日上午,桓台县第四届运动会暨第九届全民健身运动会暨第五届“环马踏湖”健身长跑比赛在马踏湖国家湿地公园举行。桓台县委教育工委副书记、桓台县教育和体育局党组成员任东城参加起跑仪式并致辞。

任东城指出,环马踏湖健身长跑比赛每年一届,今年是第五届,也是此次运动会参与

人数最多、最受欢迎的一项全民健身重要活动。今年举办的全县第四届运动会,是县委、县政府着力打造的品牌赛事,是贯彻落实全民健身和健康中国国家战略的生动实践,是扎实推进新时代文明实践、大力弘扬体育精神,让更多群众参与全民健身、感受体育快乐、提升文明程度的重要举措,必将动员和激励全县人员更加奋发有为,推动桓台全民健身事业再上新台阶。

据悉,本届健身长跑比赛共有来自全县各镇政府、街道办事处,县直各部门、单位,各社会团体,各初中、高中学校的1000余名运动员参加。比赛分为男、女中老年组(40周岁以上),男、女青年组(40周岁以下),初中男、女组,高中男、女组八个组别,其中女子赛程全长达5公里,男子赛程全长达10公里。经过激烈角逐,各组前六名共48名运动员获奖。

本届健身长跑比赛是今年全民健身运动会参赛人数最多、社会影响力最大的比赛项目,不仅是桓台县全民健身成果的一次大展演,也是桓台县近年来打造发展质量更高、创新活力更强的宜居宜业新桓台成果的一次全面展示,更是桓台县广大干部群众精神面貌的一次集中展现。

金融讲堂进社区

记者 荆姝葳
通讯员 罗晓 报道

晨报讯 为推进普惠金融宣传,丰富广大社区居民金融知识储备,针对新版人民币辨别真伪的方法、安全理财等方面进行知识解读,近日,桓台县紫悦城社区与桓台农商银行紫悦城支行组织了“金融讲堂”活动。

银行工作人员通过案例等方式为大家传授金融知识,活动中,银行工作人员与居民们互动频繁,气氛热烈,大家在交流中了解掌握了金融方面的知识,提升了自我防范的能力,让居民们受益匪浅。

女子外出迷路 巡逻民警及时救助

记者 张晓宁
通讯员 杨洁 报道

晨报讯 一名迷路的精神障碍患者跑出家门两三日未归,急坏了她在张店的家人,幸好遇到桓台县公安局唐山派出所的巡逻民警及时救助,让她与家人安全回家。

10月15日,桓台县公安局唐山派出所民警巡逻至唐山镇大有村路段时,发现一名女子不时在道路中央来回走动,来来往往的车辆几次与该女子擦身而过,十分危险。这名女子一直自言自语,看着女子明显异于常人的举动,民警立刻停车上前询问。可是无论民警怎么询问,该女子只是对着民警笑,无法正常交流。民警推断,这名女子可能患有精神障碍类的疾病。随后,民警立即将女子带回唐山派出所,利用人脸识别系统,查找到了该女子家人的联系方式。

据其家人介绍,该女子姓胡,家住张店区房镇董家村,确实是一名精神障碍患者。胡某某经常趁家人不注意跑出去,但每次都能自己回来,谁知这一次竟然两三天都没回来。一家人正在焦急地寻找时,却接到了唐山派出所民警的电话。一家人拉着胡某某,不断地向民警道谢。民警叮嘱其家人,胡某某是一名精神障碍患者,神志不清,没有自主意识,作为家人一定要多加看护,尽量不要让其一个人单独外出,避免走失发生意外。

桓台公路事业服务中心检测桥梁安全

记者 荆姝葳 报道

晨报讯 江苏无锡桥梁侧翻事故发生后,桓台公路事业服务中心高度重视公路安全防护工作,近日部署安排养护、路政、机安等人员对辖区内的国省道桥梁进行安全隐患排查,同时委

托东泰交通工程咨询有限公司对重点桥梁进行了全面的安全运行检测。

相关人员通过目测和专业仪器相结合的方法对桥梁进行隐患排查,对侯庄立交桥、张东铁路立交桥、猪龙河桥三座桥

梁进行重点检测。检测过程中,技术人员运用专业检测工具对桥梁的上下部整体结构完好状况、桥梁墩台抗压承重、桥面设施运行等进行了详细检查,对照检测数据认真分析,全面检测桥梁运行状况,查找桥

梁潜在病害,排查桥梁运行中存在的安全隐患,为及时消除桥梁安全隐患、保证桥梁安全运行提供可靠依据,同时为桥梁日常养护提供真实、准确、全面的第一手资料。

桓台妇幼开展“文明家庭”评选活动

记者 荆姝葳
通讯员 魏启跃 报道

晨报讯 为加强职工精神文明建设和进一步弘扬和传承中华优秀传统文化,积极培育和践行社会主义核心价值观,桓台县妇幼保健院日前下发通知,在全院开展“文明家庭”评选活动。

近年来,桓台县妇幼保健院注重家训、家风建设,在全院积极开展“文明家庭”评选活动,2018年,该院孙伟君家庭、王传刚家庭分别荣获淄博市“五好家庭”和桓台县“五好家庭”荣誉称号。这些家庭以实际行动展示出良好的家规、家训、家风。今年以来,医院以讲家庭和谐故

事、家风家规家训培训等活动方式,积极倡导在医院职工家庭中建立“家风正、品德好、书香浓、环境美、邻里和”的文明家庭氛围。

通过“文明家庭”评选活动,该院在全院范围内兴起“夫妻和睦、尊老爱幼、勤俭持家、邻里互助、廉洁文明”的家庭风尚,努力

践行中华民族家庭美德的丰富内涵,倡导全体职工人人做积极向上、文明高尚良好家风的建设者,做和谐文明家庭的创建者,促进文明家庭创建活动更加深入人心,全面提升全院职工生活的幸福感。